

# 90后民警 下冰河救82岁老太

## 南京浦口民警沈功诚 连续两天冒严寒下河救人

20日晚上8点多,南京迎来了2016年的第一场雪,就在这个寒冷的夜里,在浦口区西门桥下却上演着温情的一幕:浦口警方出警民警将困在河水淤泥中的一名82岁老嫗成功解救出来。而救人的民警,正是此前媒体报道的冒着严寒跳入水中勇救轻生老人的沈功诚,一名90后帅小伙。

### 短短20米泥泞河道他走了10分钟

20日晚8点30分左右,寒风裹着雪花在空中飞舞,浦口公安分局特巡警大队值班民警沈功诚带着警辅人员,在珠江街道西门桥附近巡逻时,接到市民报警称,发现一名七八十岁的老太困在桥洞下面河水的淤泥中,无法脱身,浑身冻得瑟瑟发抖,感觉快不行了。

接到报警后,沈警官一边通过报警人确认事发确切位置,一边开车往现场赶过去。由于天黑,且报警人讲不清楚具体位置,沈警官在西门桥下多个位置搜寻后,终于在河对岸的桥底下发现了受困的老人。顺着手电筒的光源,沈功诚看见一位年迈的老太太半侧着趴在河中,所幸河中只有很浅的水,不致淹没老人,造成致命危险。但老人的双腿陷在河水下的淤泥中,动弹不得,且因为天气太过寒冷,虽然河水只没过老人腿部,老人已快支撑不住,全身一个劲地颤

抖。沈警官一边联系120救护车,一边大声向老人呼喊,可老人怎么也不回答。

因担心老人有什么闪失,沈功诚警官不顾河水冰凉,径直就下到河中向老人冲去。河水虽然不深,但积累的淤泥很深,又极为冰冷黏脚,一不小心就会滑倒。沈警官一边向老人大声呼喊打气,一边极力保持身体平衡向老人靠去。短短20余米的距离,他硬是走了快十分钟。就在沈警官快要到老人身边时,老人支撑不住,整个人倒在了河中。沈警官上前一把抱住老人,并在一起下河辅警的帮助下,合力抱住老人的腰部,把老人从泥中拉了出来。然后,一前一后抱住老人,深一脚浅一脚、一滑一跌地走到了岸边。等到上岸,两人下半身的衣服已完全湿透,在抱着老人等待120到来的不长时间内,两人的衣服上已结了薄冰。

### 和老人拉家常“拼凑”出她家人信息

好不容易等来了120,沈警官配合医护人员把老人抬上担架送到医院,自己匆匆赶回值班室,快速换了一身干净衣服后,又立即赶到了医院。经过医生的救治,进行了清洗、保暖和充饥后,老人基本恢复了体能。经检查,老人并无大碍,但因精神志不清,说不清家在何方,沈警官只得把老人带回珠江派出所。

给老人端来热水后,他开始跟老人拉起了家常,以便从中获取她家庭住址。民警了解到,老人思维有点混乱,她离家出走已有两天了,明显是走失的。不过,通过平台并未找到对应的线索。就在沈警官跟老人东一句西一句地聊天时,虽然对方话语零乱,但他还是凭经验拼凑出一些有用的信息,其中老人多次提到一个地名

和几个人名,估计是她生活过的地方和熟悉的亲人。

为此,沈警官又多方打听,找到这个地方所在辖区派出所询问。经过一番查找,辖区民警开始否认有这样一位走失老人,后又打来电话,询问老人的特征。沈警官详细描述老人的外貌后,这位民警称,她极有可能是前两天辖区居民来报警走失的老太太。沈警官赶紧与报警的居民联系,结果令人喜出望外。“哎呀,就是我报的警,我老妈妈趁家里人不注意跑了出去,我们都找了两天了,一直担心这大雪天的别冻坏了。”随后,老太太的家人赶到派出所,将老人接走。看着老人安全返家,虽然雪仍在飘,但沈功诚心里却是暖洋洋的。

### 这位90后“暖警”两天内连救两人

对于救人的警官沈功诚,媒体此前也报道过,1月19日上午9点多,正在当班的他赶到出警现场,跳入冰冷的河水中,救起一名因患癌轻生的老太。这次他再次义无反顾地下到淤泥中,又救起一位走失的老太太,不仅所在单位的领导和同事对他的赞扬之情溢于言表,就连朋友也说他是一个负责任的“暖男”。

记者采访得知,沈功诚是2015年8月到浦口公安分局报到的,怀着满腔的热情成为浦口特警中的一员。但刚走上岗位的他,立刻表现出同龄

人不具备的成熟、认真和执着。因为尚未结婚,沈功诚平时就以单位当家,遇到同事有事,他就主动替同事值班出警巡逻;别人3天轮一次值24小时班,他天天都是24小时班。就算是周末,他看单位没事时,自己会主动到单位负责的查报站蹲守,协助值班民警查车辆、人员,尤其是眼下快要过年了,他看单位上路的警力不够用,就主动跟领导要求放弃轮到自己的休息日,上路巡逻。“真是一位热心而又负责任的好同志。”他的多名同事这样告诉记者。

## 广西钦州破获跨省传销案 涉案金额2000万元

广西钦州市公安局通报称,钦州市公安局钦南分局近期破获一起跨省特大组织领导传销案,抓获宋某等5名犯罪嫌疑人。据悉,该案涉案人员多达500人,主要来自贵州省凯里市,涉案金额达2000万元。

据介绍,早在几年前,警方便对该组织布控侦查,但由于掌握的证据不足,加之该传销体系宋某、谢某、王某等高层人员已经离开广西,给案件侦破带来极大困难,警方只能暂时按兵不动并加大证据搜集力度。

2015年,根据前期侦查掌握的线索,钦南公安分局民警终于掌握该案犯罪嫌疑人宋某等人的活动轨迹,于11月24日在贵州省某酒店内抓获犯罪嫌疑人宋某。之后,以宋某为突破口数次远赴贵州省侦查和布控,至12月18日,在贵州省凯里市某民宅抓获犯罪嫌疑人谢某和王某。2016年1月14日,钦南公安分局经侦大队再次组织警力在贵州省凯里市将刘某等两人抓获,至此该案告破。

宋某是贵州省凯里市人,2010年初被李某骗至广西钦州市参与“资本运作”,投

## 乌鲁木齐 逾三成“农家乐” 用上POS机

城里人已习以为常的刷卡消费,如今开始走进新疆的乡村旅游:目前,乌鲁木齐南山旅游区已有200多户“农家乐”安装了POS机,游客吃农家饭、住农家院不仅可以现金结算,还可刷卡消费。

近年来,乌鲁木齐南山旅游区每年吸引大批城市居民和自驾一族休闲度假、游客观光,带动了当地“农家乐”发展。但由于“农家乐”不能刷卡消费,游客往往只能随身携带大量现金,既不安全也不方便。

2015年,当地金融部门开始推广POS机,为农民提供技术、培训和结算等服务,让POS刷卡走进了当地的乡村旅游“商圈”。尤其是第十三届全国冬运会的大部分比赛在南山旅游区举行,为周边的“农家乐”带来商机,也为POS机的进一步推广和应用提供了机遇。

据乌鲁木齐县农村信用合作联社统计,目前当地600多家“农家乐”中,新安装POS机的就有200多家,还有100家已经进行信息登记。

## 山西高平炎帝陵 修复保护工程 主体完工

记者从山西省高平市旅游文物局了解到,投资2.3亿元的高平炎帝陵修复保护工程主体部分已经全部完工,预计将于今年农历四月初八炎帝生日当天向公众开放,并进行祭祀和文化活动。

炎帝陵位于山西高平东北17公里处的庄里村,俗称“皇坟”。陵后的五谷庙原来建筑规模庞大,现仅存正殿五间,东西厢房十几间,为元代所建。高平炎帝陵内有目前发现最早的炎帝陵石碑,该碑刻于“明万历三十九年(1611年)孟夏吉旦”,落款为“生员申道统立”。

高平市旅游文物局局长赵志敏说,高平炎帝陵的核心区是五谷庙。新的修复保护工程以五谷庙为核心,包括朝圣大道、碑亭等共占地160余亩,总投资2.3亿元,由山西古建集团施工。“主体修复工程已经结束,绿化也已经完成80%,目前正在建造游客服务中心,并将于今年四月份完成室内布展。”赵志敏说。

山西高平是华夏文明的发祥地之一,其境内留下许多炎帝神农的遗址遗迹、碑记石刻和民俗传说,总计石碑110余通、庙宇35处,甚至因炎帝活动而得名的村地名约有20处。

资3800元申购“一份”可以赚370万元,认购“21份”可以赚1100万。为了赚钱,宋某疯狂寻找目标发展下线,并将其朋友谢某、王某等人拉下水,涉案人员多达500人。民警介绍,该案是典型的传销,体系的运作方式是发展下线,每个直接下线再按该方式滚动发展下线。

目前,宋某、谢某、王某已被依法逮捕,刘某等两人已被依法执行刑事拘留,此案仍在进一步侦办中。

(本版稿件据新华社)



▲沈功诚救人现场。

## 送养陕西偏远山村6年, 后被亲生父母接走 浙江女孩 千里寻亲欲报恩

浙江23岁女孩朱雨婷6岁时被亲生父母送养到陕西商洛一农户家中,12岁时小朱又被亲生父母接走。为了报答那段养育之恩,小朱几度前去商洛寻亲未果。1月22日,在热心网友及民警的帮助下,她终于找到了养父母家。

### ►微博网友帮女孩寻亲

21日,一条“浙江女孩商洛寻养父母”的微博在网上引起关注,内容大致为:小时候被亲生父母在商洛寄养了6年,后来被家人接到浙江,现在自己经济独立了,想找到养父母帮他们养老。

随后商洛网友武先生收到了“@雕刻时光的小猫君”的私信求助,原来“@雕刻时光的小猫君”微博网友真名叫朱雨婷,是一名23岁的浙江女孩,她前去商洛找养父母,无奈微博求助。武先生确认了女孩信息后,转发微博并引起网友扩散。当日,在热心网友及商洛市公安局的协助下,根据女孩提供的零散信息,终于找到小朱养父母所在村子。

### ►曾多次赴商洛寻养父母未果

22日下午,在商洛市区工农路,记者见到了浙江女孩朱雨婷,她说,在她儿时记忆里,养父母住在深山里,没有子女。

小朱在商洛时的名字叫鱼晓莉,养父叫鱼录庆,养母白淑云有轻微的精神病。被送来商洛时,小朱只有6岁,12岁那年,小朱的亲生父母突然来到养父母家,说是带她去镇上买新衣服,将小朱带回了浙江。

“养父母对我特别好,到现在还记得小时候的一天,我生病了,养父凌晨跑进大山给我买药,养母还给我专门绣了坐垫,送到学校,这些事她永远忘不了。”小朱说,多年来,她一直想找养父母,但亲生父母不同意。大学毕业后,小朱在浙江找了一份工作,经济独立了,找养父母的想法更加坚定,连续3年她都来商洛寻亲,不过每次都是无功而返。

### ►11年后父女再相见泣不成声

21日,养父母的准确地址被查到后,小朱显得异常兴奋又忐忑,准备第二日上午就去找寻,但由于山里道路湿滑,行程被推迟到下午,在当地热心网友和民警的陪伴下,小朱踏上了回家的路。

小朱的养父鱼录庆今年已经67岁了,几年前老伴因病去世,一个人生活,住在沙河子镇看山寺村的山沟里。寻亲的车辆行驶到半路,得知鱼录庆外出到亲戚家,又没带手机,大家便匆忙赶到鱼录庆亲戚家,却被告知已走小路回家了。无奈,大家再次返回山里寻找。

进山的道路积雪太厚,只能步行上山,一路踩着厚厚的积雪,曾经儿时熟悉的山路,勾起了小朱的记忆。一个多小时后,山腰间三间低矮破旧土坯房出现在眼前,这正是养父的家。不一会儿,步履蹒跚的鱼录庆迎面走来,父女11年后再次相见,互相拥抱、喜极而泣,这一幕感动了在场所有人。

“想着你不会回来了,回家就好。”鱼录庆动情地说,当年她6岁时被送到他家,由于没有儿女,他和老伴对小朱比亲女儿还亲。“女儿当年走时,我在西安打工,得知消息后连续哭了好几天,这么多年了,我从来都没有忘记这个女儿。”